
INSTALACIÓN DE TOMA DE PUESTA A TIERRA
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Tubo de hierro galvanizado o cobre

Las picas de acero galvanizado seran como minimo de 25 mm. de diametro.
Las picas de cobre seran como minimo de 14 mm. de diametro.
Si se colocan perfiles de acero galvanizado, estos tendran como minimo
60 mm. de lado.
Los cables de union entre electrodos o entre electrodos y el cuadro elec-
trico de obra, no tendran una seccion inferior a 16 mm2.
Los conductores de proteccion estaran incluidos en la manguera que alimenta
las maquinas a proteger y se distinguira por el color de su aislamiento, es
decir amarillo/verde.
La seccion del conductor de proteccion sera como minimo la indicada en la
siguiente tabla, para un conductor del mismo metal que el de los conductores

Seccion
de los conductores

de fase
de la instalacion

S (mm2)

S > 35
16 < S < 35

S < 16 S
16
S/2

Sp (mm2)
de proteccion

de los conductores
minima
Seccion activos y que este ubicado en

el mismo cable o canalizacion
que estos ultimos.
Si el conductor de proteccion
no estuviera ubicado en el
mismo cable que los conduc-
tores activos, la seccion minima
obtenida en la tabla debera ser
como minimo 4 mm2.

DETALLE DE ARQUETA O REGISTRO DE LA TOMA DE TIERRA INSTALACIÓN DE TOMA DE PUESTA A TIERRA
TODO SISTEMA DE PUESTA A TIERRA DEBERÁ CONSTAR DE LAS SIGUIENTES PARTES:

B) LÍNEAS DE ENLACE CON TIERRA. (Sección no inferior a 16 mm2).
C) CONDUCTORES DE PROTECCIÓN. (Incluido en las mangueras de alimentación

SECCIÓN DEL CONDUCTOR DE PROTECCIÓN.

VALOR DE LA TOMA DE TIERRA.

A) TOMAS DE TIERRA. (Picas o electrodos de material anticorrosivo).

LA RESISTENCIA A TIERRA DEBE CUMPLIR:

Rt <

Donde:
Rt = Resistencia a tierra de las masas.
Uc = Tensión de contacyto máxima.
I  = Intensidad diferencial nominal de los interruptores diferenciales (sensibilidad).AN

Uc
IAN

de las máquinas. Color amarillo/verde).

Rt para Uc máxima

0'3 A

10 mA
30 mA

ANI

2.400 ohmios

80 ohmios
800 ohmios

24 V

Rt = 24 voltios
0'3 A

El avlor máximo de la toma de tierra será, como máximo:

= 80 ohmios 80 ohmiosRt =
4 coef. de seguridad

= 20 ohmios

por lo tanto, se recomienda que el valor de la toma de tierra no sobrepase de 20 ohmios 

S > 35

S < 16
16 < S < 35 

S/2
16
S

Sección de los
conductores de fase

de la instalación
S (mm2)

de los conductores

Sp (mm2)
de protección

Sección mínima

para adoptar un factor de seguridad según las condiciones climáticas.

TODAS LAS MASAS DE LOS APARATOS UTILIZADOS EN OBRA DEBEN SER PUESTAS A TIERRA; 

TUBERIA PVC Ø 160

15 cm.

15 cm.

15 cm.

25 cm.

ARENA

TESTIGO CERÁMICO

CINTA ATENCIÓN

ZAHORRAS

TERRENO

DETALLE TUBO ELECTRICO ENTERRADO

NIVELES DE ILUMINACIÓN DE OBRA

TIPOS

- ILUMINACIÓN GENERAL

- ILUMINACIÓN FUNCIONAL

Debe permitir distinguir los obstáculos que puedan oponerse al paso del personal o de los materiales.
No existirán zonas de penumbra.
El nivel de iluminación del suelo será igual o superior a 1 lux.

- ILUMINACIÓN FUNCIONAL

- ILUMINACIÓN FUNCIONAL

  EN EL INTERIOR.

  EN EL EXTERIOR.

Se adapta a la actividad de
los trabajadores, en su puesto
concreto de trabajo.

(Ver tablas)

Vias de circulación de vehículos y peatones.
Áreas de carga y descarga.
Excavación de zanjas.
Puestos de encofrado y hormigonado.
Andamiejes y armaduras metálicas.
Puestos de ferralado.
Sierra circular.
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VALORES MÍNIMOS DE ILUMINACIÓN PARA VÍAS DE CIRCULACIÓN Y SUPERFICIES DE TRABAJO EN EL EXTERIOR.

VALORES MÍNIMOS DE ILUMINACIÓN EN INTERIORES.

LUGAR DE LA ACTIVIDAD NIVEL (Lux)
10
20
10
30
30
50

100

Locales de trabajo:
- Vías de circulación, pasillos, escaleras y travesías.
- Áreas de trabajo ( obra y acabados).

- Iluminación de mesas 
- Salas de dibujo, iluminación general.

Locales de anexos:

Almacenes, depósitos y garajes.
Talleres de mecánica general.

- Trabajos en máquinas.
- Trabajos en banco.

Carpintería:

10
200

LUGAR DE LA ACTIVIDAD NIVEL (Lux)

300
1000

500
300

150
300
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CAJA GENERAL DE PROTECCION

ARMARIO GENERAL DE OBRA
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VALLADO OBRA
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